2Uz htnnwgnunipjut wpnniupubp

zuyuunnwth wdbphljut hwdwjuwpwh (ZU2) Zutupughtt wennpowuywhnipjut
dwlnyyinbnh Unnnowwwhwlwt swpwynipiniiutph hilnwgnundwt b qupqugdui
JEuwnpnup (UO2Y9) fpudhp httunnhunninh (Blacksmith Institute) htiin 2012 pywlwihg h ytp
hpuywtwgunid £ dh pwpp htnnwgnuinipjniuukp, npntp tywnwl niukt ghwhwwnbine
wnnnowljui b phuwyuwhywiwlwi phuljipp pntbwdnp puthwbwduypbpht hg
hwdwjtpubpnud, dwubwynpuy bu hwtpwpynibwpbpulut b ynidwdnyulut
gnpéniubnipjudp qpunynn jud hwpwlhg hwdwypubpnud:

2013 pywljwuh ubyunbdptph h ybip hpwljutiugpty Bup vh hbnnwgnuinipnit, npp
tyuwwnwl niukp Lnnne dupgh Upuybpnh b Uupwjw hwdwyupubtpnud, husybu twb Gplhwb
pwinuph Epkpniunt Jupswjut opowtinid swtht) bptjuwubnh wpyu ke juwwnh
dwljupnuljp: Uju hbnnwgnunipjut hwdwp dkup unwugl) Gup Zujuunwth wdkphljjut
hwdwuwpuih Shunwlub kphlugh hwtdiwdnynyh hwdwdwjinipniip dhewqquyht b
nbknuljut ghnnwlwut Ephljuyh vnwtinupuniutphtt hwdwywnwupwibnt hwdwp: Tnpne
dwpgh ytkpnhhojuy tpynt hwdwjuputipt pinpygty thi, Ejutkng wyt hwiqudwiphg, np wyy
hwdwjuputinhg yipgpws hnnh tdniptbpnid juwwnph pwtwlnipiniup gipuquugt) k
wnwybjwuqgnyt pnyjunpbih uwhdwup (400 Ug/lyq): Gphwbp ptnnpyby Enpytiu
hudwdbunwlut hudwjup:

Cunhwiinip wndundp hknwgninky kup 162 4-6 nmuphljut ipkuw’ 39-p Uupwqughg, 69-
p Upudbpngmg b 54-p Gpliwbhg: Zknugnunnipyut pipugpnid Jpuguinpuunnd wigud
pnidpnipp, hknbitny twjuonpnp dpwljywsd hwwnnil) pipugujunpght, wpmnit £ Jipgpty
Eptjuwutph dwinhg b mbnnid wuwhgh tupuplyt] UUL-hg pipyws LeadCare II uwipph
Uhongny: Ounnht huyntt] Eup wbwhgh wpyniupp, mpudwnnt) Eup unphppuwwnynipiniu b
Yppwlut yniptp:

busybtu b junuwnwgt) Ehtp, 2kq Gup ikipjuyugunid hblnwgnunnipjut wdthnt
wpyniupubipp unnpb tkpjuyugdws wpmniuwynid 1-nud:

Unyniquily 1. bpkuwibph wpjub dbe juwuph duljwpguljh wdthnth wpyniipibpp pun
Uhypngpunip ghghhupnud (Whq/y) suwiwh dhwydnph

Zwdwytpp ZEnwugnunjud Eppuwswhwlwi vhohtp NEdEpLEuuwh
bpkjuwtkph phyp Ljwqugnyl - Uwjwpnuljp gkpuquiigng
wnwykjugnyt mpdtputpp wpyui twdnipubtph %!
Ulupuu 39 6.82 84.63

3.6-15.5




Ujwuytnpnh 69 6.4 75.4
3.5-24.0

Gl 54 5.2 57.4
0.1-11.7 (52.8)

Upuwt Uk juywph widuwu pwbwlnipnit shuw. juywph guijugws, ptijnig witywh puljuimipntl,
Juwuwljup E wnnponipjut hwdwnp: Ujuntwdktwgtthy, hwdbdwinnipjut hwdwp ogunuugnpséynid L
nhdtipkiuughtt fwjuppul] hwujugnipmiup, npp hwpduplyty £ UUL-md b hwduuwp E5dq/n-h: Uw
wowtwlnd t, np 1-5 mupklwb Epkfjuwtitph 2.5%-h dnn juywph dwjuppuljp wpjub dbe gipuquigh) k
Suyg/n-p:

2 Uupujwih b Gphwih tpkjuwbitph wppwb dbe juywph dwjupgulh iphpuyagulub dhohttpp
Jhdwljugpnplt hwjwunmhnpkt vmwuppkp Eu (p=0.035), nwuppbp b twl Ujudkpgnt b Bplwth vhohtt wpdbpubpp
(p=0.031): Uyudtpynt b Upwiuygh dhol Jhdwjugpnpbt hwjwuwnh tmwuppbpnipnit sh hwyntwpkpdt: Uwu
towbwynid k, np Upwjw b Ujwudtpgh hwdwjupubiph wpjui dky juwywuph wnjunipjudp gqupdwbtwynpywus
wnnnewlwh nhuljtpp kpkfewikph Unn qquphnpkt pupdp kb, put’ Bplwih Epkpntih hwidwjipnid wwypng

Epkhuwubkphup:
3 Uhupuwjuynid pkdtptiuwghtt dwljupguyjp gbpuquiignn wppu bdnwpubtph %-p Jhdwjugpnpku

hwjwuwnphnpku b qquihnpku gkpuquiignid £ tnyu gniguihop Gpliwth hwdwp (p=0.005): Uju gnigulihop pupdn
E bt Uquytpynt hwdwn (p=0.035): Upjpujuyh b Ujudtpgnt vholi Jhwjugpnptt hwjuwuwnh mmwupplpnipnit
sh huyunbwpbpyt): Uw tpwtwlnid &, np Upuu b Ujudtpnh hwdwjupubinh wpjui vk juwunh

wnluyn pyudp wupdwbu]npyws wpnyowljwl phuljpp kpkjuwbtph Unin qquijhnpbb pupap ki, pul' Gplwlh
Epbpniuh hwdwyupnid wypnn pkjowtbkphp:

Pwugh YEpntpju) hbnnwugnunipiniihg dkup bl hknwgnunb) Gup Ujuybpnh punupnid
hnntph tdnwubpnid swup dbknwnutph putwlnipniup, nph tywwnwlnyg 289 hnnh
uuUnputipnud (251-p ptwlbjh mupwspubtph puljtphg, 20-p dwujuyuwpuntqutph b
nupngubkph pwljtphg, 18-p $ntuyhtt dwjupnulp uinnighint btywwnwlyny) XRF nkngku
uwipph Uhongny mknnid npnoty Eup dwtp dknwnubph pwbwlnipniup: Lintywunwdwb
hwdwp punupp pudwidby k5 ubkljninputph (nku vnnplb tkpluyugusd pupunbqp):



Luipnkq. Znntph tdnpwndwh vjubdwt pun ukljnnpukph

Znntph tuniptbph pnputipp b wwhqp hpuubwgyt) t dhgwqquyhtt ninkgnyguknph
hhdwt ypw dpujus pupuguljupgbpny: Ldnputpnid swup dknwnubph pwbtwlutpp
hudblunnk) i 3 dwljupnuljubph htn' wpw]bpugnyb poygpunpbih pumppub (GET),
dwppnid ywhwbgnn junnipjut (UMW) b dntiughtt wmdbuwpwpdp junnipjut (SUIV): Owbp
Ukinunubph URT-u b UNIU-it Uhowqquuhtt gniguilthplibp ki: $UTu-p” Upundbpnh hudwgiphb
hg, 10 ud b 20ud junpnipjut Ypw hnpnid hwynbwpbpdws swup dbnwunubph wdkbwpwpdp
pwlwlnipniut k: Uju suhnudp htwpwynpnipinit Ennwjhu wunlbpugnid Juqdb ndjug
wnwpwsdpnid Epjpuljliinh dwijtptuwght obpnh swup dbkwnwnubph ptwlwt
pululnipimibubph phwlul $nuth JEpupkppuy b hudbdwnk] wdkiudwlipbuwghl skpinh
hnntpnud dwtp dkwnwnutph putwlubpp wdktwpwupdp ptujut dwjupguyjh htn:
ZEnwgnuinnipjul wpyniupbipp wdthnthdws Eu unnpl ubpuyugdws wnniuwl 2-6-nud:

Cuwn wnniuwljuiph wpuktth pwbwlp ghpuquingt) E UETu-np tdniptubph 100.0 %-nud,
wyjuhtpll’ punuph pnjnp hwdwjbpttph pultph b pupng/dwtjuwyupwnbkqubph tdnpubpnid:
Lunipikiph 73.4%-nud wpubbip ghipuquigh) £ UNR-p, hul] 98.6%-nud $UTu-p:
Uwtjuwwpunkqubph b nuypngutph tdniptibinh 85.0%-n1d, husyybu wb puljtph tdniputph
75.2%-nmud wipubkip gbipuqugk] £ dwppnid yuwhwbgnn fuinnipniup (UN): Cun
uklunnpubph (nku uinnpl thpuyugus Lupntqp) ununnndwt opwjuhtt wdktwdnwn
guuynn 2-pn ukjuinpmid wpubkp gipuqugniud £ UNMu-t tdnwputph 88.9%-n1d, hulj 4-pn
ukljnpnid idnipkiph 90.9%-nud: Pnpnp idnipibpnid wpukh Epjpuswthwlui thohtip
ghipuquugt) £ UG- 13.3 wiquud:



Quuwwph pwbwlp ghipuquigt) E UG-t tdniptbph 22.6%-nud, UNu-u 22.6%-n1d, $UIu-p °
99.0%-n1d: Fwljkph winipubph 21.6%-nud b nupng/dwtljuwupinkqubtph 55.0%-nid uwwph
pwbwljp ghpuqugt) £ UNu-t: Cunn ukljunpubph wpunnundwb opwijuht wmdktiwdnn qunignn
2-pn uklunnpmud juwwpp UBE-t gbpuquugnid E idniptibinh 42.9% , hulj 4-pn ukunnpnud
Juyuwpp gipuquignid £ UNV-t tdniputiph 30.9%-n1d: Lpndh pwbwlp gkpuquugt) k UG-
1 Wunipitinh 100.0 %-nud, $UIU-p 98.4%-n1d: Fnjnp wdniptbph ppndh Epjpuswthwuljut
Uhohtup ghpuquiigt) E UETu-1 5.3 mtiqud: Lundhnd hwjntwpbpyt) E Ukl tdnipnud, npp
gbpuqugk k U0Tu-t:

Unniuwly 2. Ujuybpgh punupnid swbp dknwnubph UG-, UN-u b $U-p gkpuquiigng
hnnh tdnwputph wpyniupubpp:

U.RTu Ut UMNu-p dUIun
dgqyg  ghpwquitignn qtpuquiignn qtpuquiignn
— udnwukph uudnioukiph uunioukiph
gr"— . wnnlnup wnnlnup $UTu wnnljnup
= 3 (hnnh
= IN IN IN
g - B & UNu " tlnioh "
= FE d
=, F‘_,,J_. = Pninp q/4yq Fnnp wdniptbkph Junpnipjn Pnnp
g Bs tuiniolikph bpypuswhului U 1?[’ 20 niykph
6 @2 opypuyupuy Uhoht mh bpypuyuhuy
£ wl Upohl Uhguljuyp wl Uhohly
Uhguljuyp ug/lyq Uhguljuyp
ug/lyq ug/Uq
p 12 100% 100 73.4% 20 98.6%
i 286/286 210/286 282/286
& 159.9 159.9 159.9
15-1064 15-1064 15-1064
o 400 22.6% 400 22.6% 29 99.0%
g 65/288 65/288 285/288
g 237.5 237.5 237.5
5 14-3703 14-3703 14-3703
64 100.0%  --* - 99 98.4%
= 183/183 180/183
& 341.7 341.7
72-6063 72-6063
o 1414 100%  --* ~*  Uwppp
g 1/1 sh
= 41
= hwjntuwp
2 “ tipk
5 ila]




* Uwppp sh jupnnugh) swihly

Unniuwly 3. Ujwybtpnph punupnid swbip dknwnubph UE-u gkpuquigng hnnh tdnipubkph
wnyniupubpp pun tdnipywndwt Juyph

I LI[J;qffa:: ‘Lunupundwt Juyp
s}
g = Puytp Typng/dubljuyupntqubph puykp
S =5
i E “g ”:’g % 1 Uflv Pnnp tdnwpubph % 1 Uldlv Pnnp udnwpubph
£22%  Crlpwwhubububgbh o Oplpusudubut et
5 “E " Uhgurljwyp " Uhguljuyp
uq/yq Uq/lg
3 100.0% 162 100.0% 225.7
2 12
§ 250/250 24-1064 20/20 71-594
g 21.6% 246.1 55.0% 402.3
3 400
§ 54/250 40-3703 11/20 116-841
= 100.0% 355.9 100.0% 296.9
= 64
S 165/165 135-6063 14/14 199-582
e 2 - - 100.0% 41
5 8 14/14
7S - - 11 -

*Uhowljuypn sh tnk) hwoyk), putth np vwppp ungdhnudp swthby £ dhuy dkl tdnipnid



Unniuwly 4. Ujwdbpgh punupnid swiup dknwnubkph UNv-u gipuquugnn hnnh tdnwpukph
wipynibiptiipn pun idnipwndwb Juyph

‘Luntpwndwl Juyp
& Puytp Tynpng/dmujuyupunkqutph
= puljtp
é UNu % 1 UMNhv Fninp % 1 UMNhv Fninp
= dq/lq udnioutiph uunioukiph
£ N By puswthurly N By puywthurly
= w Uhohtt wi Uhohl
o Uhguljup Uhguljuyp
75.2% E 162 85.0% IIq/].lq225 7
2% .0% .
Uputt 100 188/250 24-1064 17/20 71-504
Guuup 400 21.6% 246.1 55.0% 402.3
54/250 40-3703 11/20 116-841

Unnruwly 5. Ujuybtpgh punupnid swbp dknwnubph UE-u gikpuquignn hnnh tdnipubph
wpyniuputpp pun ukljinpubph

. Ulflofu Uklwunnpubp
£) Uq/yq 1 2 3 4 5
2
= Puullih/ %1 ULR % 1URN %1URN %1 URN %1 U
V% Qyninunt
Da‘ nkuwjub n/N n/N n/N n/N n/N
100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
Upukl 12 58/58 63/63 53/53 55/55 54/54
4 400 14.0% 42.9% 7.1% 30.9% 16.7%
wun 8/57 27/63 4/56 17/55 9/54
el 54 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
pn 37/37 50/50 24/24 35/35 34/34
100.0% - - - -

Qunuhnid 14/1.4 11




Unniuuly 6. Ujwdbtpngh punupnid swup dknwnubkph UNv-u gipuquugnn hnnh tdnpukph
wnyniupukpp puwn uklwnnpukph

Utkljwnnpubp
§ 1 2 3 4 5
% g U
55 Ug/lg % 1UNMN % {UNM %{tUMN %1 UM %1 Ul
=
n/N n/N n/N n/N n/N
Upukl 100 65.5% 88.9% 54.7% 90.9% 68.5%
38/58 56/63 29/53 50/55 37/54
Yuwwp 400 14.0% 42.9% 7.1% 30.9% 16.7%
8/57 27/63 4/56 17/55 9/54

Zunjuybu whwquugnn £ yudwdniyuju gnpéntutnipjut hbnmbwipny wnwowgus
huwpwuh (ubk wmjugh nkup niitgnn wyjuybu Ynsgws «oquljh») wnjuwynipiniup punuph
nwppbp putintly hwnywsibpmd’ piwlyth obuptph pulkpnud, pultpht Yhg dwubpmad,
Swbuwwuwpubtph ypw, nypngubinh pubpnud: fuwhsutinh htwn qpoygubpnud dkup
wupgtghtp, np punupuybtnnwpwth wyhtwwnwhgutpp iwpuwdh wyg Ynynkpp ddnwt
wdhutbpht own bt nuhu dwbtwwwpubph Ypu vwnnygp hwjkgubnt tywwnwlny:
Stnkjwugunid Eup, np pwpuwdp wupnibwlnid E jphuwn pupdp pwbwlng dwtp dknwnubp b
suthuquiig Jumbiquudnp Ehudwyiph piwlhsibph, hwnljuybu' bpkjuwbbph wennenipyui
hwdwp: Ukp htlnwgnunipjut pipugpnid uinniql) tup ppwpwidh snpu tdniptkp, nph
wpryniupnid hwjntwpbkpl) Bup, np pnjnp wdnipubpnud juwywph puwbwlp gkpuquugt) k
UfeTu-1 2.4-2.5 wuquu (Uhowuypp 972-1013 Ug/lq) , wpukuh pwtwlp gipuquigt) E U.OTU-u
28.6-50.4 wuqud (Uhowljuypn 344-605 Uq/ljq) b ppnudh putwlp gipuquugt) £ UTu-u 15.5-
94.7 muqud (Uhowljuypp 993-6063 Uq/ljq): Giukinyg wyu hknnwugnuinipjub b Uhowqquyjht
qpuljutinipyul wpyniipitphg wowewpynid kup withwuywn Akntwpljt] thongupnidikp
huwpudp hwdwjuphg hinwgutint b Uknruwmgubint hwdwp, hsytu twb wpgti ) pwpudh
hEwnwqu ogqunugnpédniun:



